

ХРОНОМЕТР

Расплата за войну

В конце сентября Фонд взаимопомощия и примирения и Сбербанк России приступили к реализации заключительного этапа выплаты сумм материальной помощи гражданам, пострадавшим от национал-социализма в годы второй мировой войны.

К 60-летию Победы в Великой Отечественной войне материальную помощь планируется выдать всем категориям получателей или их наследникам.

Материальную помощь получат около 5000 граждан, проживающих на территории Свердловской, Челябинской, Курганской областей и Республики Башкортостан. Общая сумма выплат по Уральскому банку Сбербанка России составит более 5,2 млн. евро.

Выплаты пострадавшим осуществляются из средств немецкого фонда «Память, ответственность и будущее» и австрийского фонда «Примирение, мир и сотрудничество».

Размер выплаты, адрес филиала Сбербанка России и срок, в течение которого она будет осуществляться, указаны в извещении Фонда взаимопомощия и примирения, направленном каждому получателю материальной помощи.

Всего же с 31 августа 2001 года по настоящее время около 6000 российских граждан получили через структурные подразделения Уральского банка Сбербанка России материальную помощь общим объемом 4,6 млн. евро.

Алексей МИХАЙЛИЧЕНКО.

Первая ласточка

В МаГУ прошла презентация первого номера журнала «Вестник российской литературы», в котором широко представлены магнитогорские авторы.

Главный редактор журнала, наш земляк, известный прозаик Николай Воронов отменил особый вид магнитогорцев в литературу страны, продолжение традиций, появление на литературном небосклоне новых имен.

Добрые слова в адрес издателя сказали ректор МаГУ Валентин Романов, гостья города, наша землячка, поэтесса Екатерина Козырева, сами авторы.

В последние годы происходит интенсивное засорение великого русского языка, свою «лепту» в это вносят телевидение и многие издательства, способствующие появлению на свет серых и низкопробных книг.

Александр ПАВЛОВ.

Башкирский мед

Государственное учреждение «Башкирский научно-исследовательский центр по пчеловодству и апитерапии» заключило договор на поставку меда и пищевых продуктов пчеловодства в 23 региона России.

Отгружена первая партия башкирского меда: восемь тонн целебного продукта отправилось в Санкт-Петербург, Орел, Самарскую и Саратовскую области.

Дмитрий ДМИТРИЕВ.

Победа вместо галстука

Выиграв в овертайме у «Нефтехимика» - 2:1, «Металлург» завершил первый круг чемпионата страны по хоккею на втором месте.

Команда преподнесла хороший подарок тренеру Виктору Сухову, отметившему 49-летие. Классический анекдот про галстук, который хоккеисты дарят наставнику на день рождения, не «сработал».

Тем не менее пединск о «Нефтехимиком» «Металлург», игравший без трех основных травмированных защитников - Евгения Варламова, Сергея Гончара и Андрея Соколова, вполне мог завершить и в основное время. Шайба Евгения Гладских, заброшенная в конце первого периода, долго оставалась единственной.

Второй круг будет для магнитогорцев гораздо сложнее, чем первый. 9 матчей из 15-ти «Металлург» проведет в гостях. Однако главного тренера Марка Сикору это обстоятельство не смущает: «Я не боюсь второго круга, думаю, мы наберем в нем 25 очков. Это будет совсем неплохо».

Владислав РЫБАЧЕНКО.

Главное событие года

Государство продаст пакет акций ОАО «ММК» в 2004 году

Премьер-министр Правительства РФ Михаил Фрадков подписал распоряжение о продаже до конца 2004 года принадлежащего государству 17,84-процентного пакета акций Магнитогорского металлургического комбината.

За последние два года этот пакет акций ММК «продавался» неоднократно. И каждый раз срок окончательной приватизации ММК менялся, что еще крепче закручивало интригу в борьбе предполагаемых покупателей этого пакета акций и поднимало его стоимость.

Сохранение контроля менеджмента ММК над этим пакетом акций - дополнительный гарант стабильности

Михаил САФРОНОВ, председатель городского Собрания депутатов:

«Событие чрезвычайно важное для города и для ММК, поскольку премьер-министр уже подписал распоряжение о проведении торгов государственного пакета акций в 17,84 процента. И исключительно важно, чтобы пакет остался под контролем нашего металлургического комбината».

Мы знаем, что на этот пакет претендует Стальная группа «Мечел», что ее хозяева принадлежат более 16 процентов акций ММК, а самое главное - знаем о политике, которую исповедуют владельцы группы. Она далеко не конструктивна в отношении металлургического комбината и Магнитогорска в целом. Поэтому депутаты городского Собрания и жители города в большинстве своем заинтересованы в том, чтобы торги завершились в пользу ММК. Я думаю, в определенной степени это переломный момент, после которого можно с уверенностью говорить о будущем развитии Магнитки.

Борис НИКИФОРОВ, ректор Магнитогорского государственного технического университета:

«Мое глубокое убеждение - государственный пакет акций ОАО «ММК» должен остаться в Магнитке. «Мечел» купил Белоречий металлургический завод. Закрыл и развил металлургическое производство. Очень долго тянул с дальнейшим развитием металлургического производства. И начал его только после того, когда его хозяев начало трясти правительство Республики Башкортостан. А до этого предпочитал поставлять на БМК свою не очень качественную заготовку, из которой Белоречье выкатывало достаточно хорошую заготовку, потому что там сейчас действует самый современный прокатный стан «150», и с удовольствием продавал готовую продукцию за рубеж, на экспорт. Такое уж устройство у «Мечела». Социальные программы в Белоречье вообще похоронены. Мало того, «Мечел» зарегистрирован где-то на Карибских островах. Сами понимают, чем это пахнет. Предприятия, связанные с офшорами, никогда не делали в бюджеты больших отчислений. Поэтому ясно, что у учредителя со стороны цель одна - выжать максимум из предприятия, которое оказалось в руках, и хорошо пополнить свой карман. Он не будет думать о долгосрочных перспективах по развитию производства».

Есть и другая точка зрения. У нас с комбинатом сложились замечательные отношения. Металлурги нам помогают. Сегодня прошло совещание, на котором представитель управления кадров ММК сформулировал требования, предъявляемые нашим выпускникам. То есть, мы, ориентируясь на них, будем выпускать специалистов, которых комбинат с удовольствием примет. Такие отношения складываются десятилетиями. Вряд ли команда временщиков, не задумываясь о перспективах, вдруг вспомнит о кадрах. При изменениях в структуре собственности ММК высшей школе Магнитки тоже придется несладко.

Андрей БЕШЛЯГА, мастер цеха КИПиА ОАО «ММК»:

«Тема продажи госпакета ак-



сейчас очень актуальна - она обсуждается не только на высшем уровне, но все чаще и чаще всплывает в разговорах в бригаде. Люди высказывают опасения: если придет собственник со стороны, это значит, не сможет участвовать в развитии города, как раньше. Я, конечно, против того, чтобы в Магнитку и на наш комбинат приходили чужие люди со своим уставом... Михаил ТИХОНОВСКИЙ, председатель совета ветеранов ОАО «ММК»: «Нам, ветеранам комбината, очень не хотелось бы, чтобы государственный пакет в 17,84 процента акций ОАО «ММК» оказался в руках Стальной группы «Мечел». Сейчас эта группа контролирует Белоречий металлургический комбинат, с ситуацией на котором я очень хорошо знаком. Мало того, что там упала зарплата, так еще и отношение к ветеранам предприятия резко изменилось в худшую сторону. 11 тысяч белорусских пенсионеров-металлургов фактически остались без помощи родного предприятия, а ведь каждый из них отработал на нем десятки лет. Считаю, что руководству ММК необходимо принять все меры, чтобы государственный пакет акций остался в Маг-

нитогорске и не оказался в руках Стальной группы. Генеральный директор магнитогорского хоккейного клуба «Металлург»: «Хоккейный клуб прямых прибылей комбинату не приносит. А косвенные Стальной группе «Мечел», судя по тому, как она себя ведет, совершенно не интересуют. Зачем нам хоккейная команда, зачем хоккейная школа, где занимаются около тысячи ребят, если все это не приносит прибыли, - так, видимо, считают руководители Стальной группы «Мечел». У меня складывается впечатление, что они вообще любые затраты на социальную сферу и спорт в том числе, считают лишними. Пример у всех перед глазами: хоккейная команда «Мечел», благодаря «стараниям» Стальной группы, покинула суперлигу. В результате такой крупный, даже можно сказать, исторический хоккейный центр, как Челябинск, не имеет сегодня представительства в российской хоккейной элите».

Опрос провели Владимир СОКОЛОВ, Евгений ШЕВЧЕНКО, Владислав РЫБАЧЕНКО.

Дворец настольного тенниса

В Магнитке построен единственный в России специализированный центр для международных соревнований

Прошлой осенью на закрытии XVIII традиционного турнира по настольному теннису среди предприятий металлургической промышленности первый заместитель генерального директора ОАО «ММК», президент клуба настольного тенниса «Металлург-Олимпия» Андрей Морозов, поблагодарив участников турнира, пригласил их принять участие в XIX турнире, добавив при этом, что турнир 2004 года состоится в специализированном комплексе настольного тенниса. Люди, мало осведомленные, конечно, могут и не знать, что в России их нет ни одного. И даже для осведомленных приглашение было неожиданным.

Когда была принята президентская программа «1000 ФОКов России», магнитогорцы заявили о своем намерении участвовать в ее реализации. Вообще ее предусматривает строительство физкультурно-оздоровительных комплексов для населения. Построить ФОК несложно, они уже есть. Это - модули, которые можно быстро собрать и, как говорят, «перед, в ФОК за здоровьем».

На металлургическом комбинате пошли по пути непростому. Исходя из того, что нет ни одного специализированного комплекса именно по настольному теннису. Магнитогорские теннисисты на общем фоне, конечно, выделяются, по своей тренировочной базе не было, а между женская команда в женской



Фото Андрея СЕРВЕРЬКОВА.

Через боковую дверь - вход для спортсменов, проходим в вестибюль. Раздевалка, санитарно-бытовые комнаты... Поднимаемся по небольшому лестничному пролету и оказываемся в блоке, где раздевалки с душем и туалетами, сауны. Две большие светлые комнаты разделяют помещения сауны. Тут же два складских помещения для оборудования и инвентаря, которого в настольном теннисе немало. В так называемом соревновательном блоке - конференц-зал, из которого есть отдельный вход в кабинет главного судьи и отдельная комната для секретариата. Максимум удобств для работы судейских бригад на соревнованиях любого уровня. Просторно и очень светло. Все окрашено в белый цвет, который не режет глаз, а создает ощущение светлого солнечного дня. Из соревновательного блока

пол, зеленого - стены. Высоко под потолком - небольшие окна. - Не темновато ли? - спрашиваю Михаила Вартагяна. - Нет, более того, часть окон будет тонирована, и двери, которые пока белого цвета, будут перекрашены. Зал имеет такое мощное освещение, что телесъемка может проводиться без специальной осветительной аппаратуры. Именно проблема «лишнего света» возникает при проведении соревнований по настольному теннису в приспособленных залах. И тогда, чтобы свет не мешал спортсмену, приходится окна закрывать газетами, шторами. У нас этой проблемы не будет. Мощное освещение не помешает спортсменам, а мощные вентиляционные установки позволят поддерживать нормальный температурный режим и контролировать свежесть воздуха.

Второй этаж - офисы. Кабинеты инструкторов, директора клуба, администратора комплекса и инвентарное помещение. Отдельная, как говорится, статья - кабинет старшего тренера. Он расположен высоко над залом и имеет круговой обзор. Одна из стен - стеклянная, и тренер может видеть все, что происходит в зале. Такой кабинет - самая современная форма, принятая в мировом настольном теннисе. «Круговой обзор» имеет и радиоузел. На офисном этаже - большая тренерская комната с уголком отдыха и поме-

РЕКЛАМА

Магнитогорский почтамт сообщает о том, что с 11 по 16 октября проводится «День подписчика» на периодические издания. В период проведения «Дня подписчика» снижены цены на ряд изданий. Самых активных подписчиков ждут подарки, призы и сувениры. Приглашаем вас принять участие в этом мероприятии во всех отделениях почтовой связи. Телефон почтовой справочной службы - 082.

Advertisement for 'День подписчика' (Subscriber Day) from the Russian Post, featuring a woman and child, and listing various publications available for subscription.